

Munca de folos obștesc în Banat

Activând în slujba satului

— Activitatea Echipei Regale dela Cuveșdia, județul Timiș-Torontal —

CUVEȘDIA, 28. — In ultimul timp — fapt imbucurător — grija pentru tineret a devenit o preocupare a tuturor bărbaiților noștri de stat.

Această grijă s'a accentuat mai mult când, la un moment dat, se părea că generația nouă va deveni lipsită de orice spirit de sacrificiu, de conștiința datoriei și a răspunderii.

Putini au fost aceia cari și-au dat seama că tineretului nostru îi lipsea ceva, îi lipsea o mândrie, un ideal, un crez; puțini și-au dat seama că idealul nostru de înaintea de războiu, crearea unui corp politic unitar-național, desăvârșindu-se, trebuia primestit într'un fel.

Convinși de aceasta, câteva personalități în frunte cu M. S. Regele Carol al II-lea i-au impus tineretului românesc un nou crez, crezul muncii și mândriei naționale.

Astfel s'au concentrat toate energiile tinere în tabere de muncă în folosul obștesc.

Călăuzite de acest dor al muncii închinată ridicării standardului cultural al țărânimii noastre, au descins taberele de premilitari și peste 70 de echipe regale, în tot atâtea 70 sate.

Activitatea în Banat

Una dintre acestea este și echipa regală din Cuveșdia, județul Timiș Torontal, plecată în a doua campanie de muncă.

A sosit în comună, în ziua de 9 Iulie.

Deși n'a fost sârbătoare, totuși n'a lipsit fastul unei primiri emoționante.

Autoritățile satului, sătenii și tinerile vârstare, așezați pe centuri străjerești așteptau în fața primăriei.

La coborirea din trăsuri, un străjeresc: SANĂTATE! fu salut al tuturor trimișilor regali.

După prezentarea autorităților, dorul de muncă al echipierilor a primit un frumos indemn prin cuvântarea Cucernicului Părinte T. Marcu, care, în cuvinte de sincer apostol, a exprimat mulțumirea și fericirea ce o simte satul întreg, având din nou ocazia să salute pe luminătorii satului, zicându-le un: „Bine ați venit!”.

D. dr. Andrei Boiu, șeful echipei, a răspuns, arătând nestămutata convingere a echipei, de a depune o cât mai asiduă muncă în acest sat și cerând tot concursul autorităților și sătenilor comunii.

Duminecă, 11 Iulie, cu ocazia prezentării oficiale a echipei, a avut loc în Căminul Cultural prima șezătoare.

S'a început cu cuvântul de deschidere al dlui dr. Gr. Stoescu, președintele căminului.

D'sa își exprimă mulțumirea că, prin prezența echipei, căminul iar devine un focar cultural al satului.

Arată apoi că ar fi foarte bucuros, dacă Echipa Regală își va lua în programul ei strângerea valorilor spirituale folcloristice din această comună, pentru că sunt expresia fidelă a bunurilor noastre artistice bănățene.

Fapte, fapte, fapte...

Infrățită cu satul — din anul trecut, echipa, încă din primele zile și-a început activitatea de ordin practic.

S'a săpat un șanț de circa 300 de metri lungime, în jurul primăriei, arătând sătenilor iubirea de muncă.

În decurs de două săptămâni, trei echipe au lucrat încontinuu la curățirea, bronțarea și aranjarea odorașelor din biserica satului.

O intensă activitate s'a desfășurat la dispensarul echipei, unde, zilnic se consultă peste zece pacienți.

Deasemenea medicul veterinar d. dr. Gr. Leșanu, zilnic consultă animalele bolnave din sat.

Cunoscând necesitățile satului, echipa regală și-a introdus în programul de realizări și crearea unei pepinere model, de pomi fructiferi.

Pentru educația integrală a tineretului din sat, activează în sânul echipei trei învățători, absolvenți ai Școlii Normale din Arad, infiltrând dragostea de

muncă, de Țară, Neam și Rege în sufletele tinerelor vârstare ale satului Cuveșdia din județul Timiș Torontal.

Purtați mereu de crezul sfânt al muncii, împlinite din convingere, echipierii studiază satul, se apropie de țăran prin muncă și iau parte la orice manifestare spirituală a lui.

Nimic mai sfânt decât a munci în slujba satului, trăind în mijlocul sătenilor și conștientizând intens pentru promovarea vieții lor mizere și lipsite — până acum, cel puțin — de cel mai înțeles interes oficial...

Un comunicat oficial, al Centralei Cooperativelor, în chestia fraudelor dela federația „Timiș-Torontal” din metropola Banatului

— Până la terminarea cercetărilor orice anticipare e prematură —

BUCUREȘTI, 29. — La Federația „Timiș Torontal” în urma anchetei ordonate de Centrala cooperativă de îndrumare, organizare și control s'au descoperit grave nereguli și fraude în operațiunile de valorificarea cerealelor.

Actele de anchetă au fost înaintate justiției, afacerea fiind în curs de cercetare la parchetul Timiș Torontal, care a arestat în interesul instrucției pe cei vinovați.

Cu acest prilej s'au adus învinuiri de către cei arestați și unor organe de control din ser-

viciul acestei Centrale, — unele ziare anticipând cu precizări de fapte de natură foarte gravă.

S'a delegat d. inspector general Eugen Ritter să cerceteze asupra fiecărui organ în parte.

Cei vizați au fost suspendați din serviciu, în interesul cercetărilor și vor fi aspru sancționați dacă învinuirile ce li se aduc se vor dovedi întemeiate.

Orice anticipare prin presă cu precizări și fapte grave, o socotim prematură până la terminarea cercetărilor, și stabilirea adevărului.

O cerere dreaptă a reuniunii comercianților de lemne din Timișoara

Direcția generală C. F. R. are datoria să revină asupra măsurii ce lovește în interesele primordiale ale marelui public

TIMIȘOARA 29. — După cum se știe, anul acesta direcțiunea C. F. R. a redus tariful de sezon pentru transportul lemnului cu o lună de zile, adică până la 1 Septembrie, în loc de 1 August, cum era până acum.

Din această cauză reuniunea comercianților din localitate, a adresat, prin Camera de comerț din Timișoara, un memoriu forurilor în drept, în care se cere revinerea asupra măsurilor luate cu privire la tariful de sezon.

Cererea comercianților de lem-

ne, e motivată, cu aceia că, în ultimele zile a fost lipsă de va goane, iar în al doilea rând, ne având cunoștința din vreme despre schimbarea tarifului, comercianții nu se pot aproviziona până la data de 1 August.

În caz că cererea acestor comercianți nu va fi soluționată favorabil, tot bietii consumatori vor fi aceia care vor suferi, fiind nevoiți a plăti mai scump lemnele, de care au nevoie în cursul iernii ce se apropie.

Purtarea intolerantă a șefului gării Radna (Arad)

Lipova, 28. — Ni se atrage atenția asupra felului cum tratează șeful gării Radna, numit Sasu — personalul inferior.

De când a ajuns șeful acestei gării, nu poate lăsa să treacă o lună sau două, fără a transfera, amenda sau chiar a cere destituirea vreunui angajat. A lăsat astfel, zeci de familii fără pâine.

S'au deschis de câteva ori anchete și s'a constatat că pentru postul pe care l ocupă este incapabil.

Mai nou... domnul (sic) șef (?) a făcut încă o trăsnae, boacăna de tot.

Duminecă a sosit dela Timișoara un tren cu pelerini ce veneau la Mănăstirea Radna.

Șeful de tren, precum și tot personalul de sub conducerea sa au venit numai pentru 12 ore, urmând ca să se întoarcă la Timișoara. Șeful gării însă care în

timpul serviciului se găsea într'o stare lamentabilă de ebrietate a dat loc la o scenă vrednică de relatat. Și aceasta în fața unei mari mulțimi de călători.

D'sa voia să-l împiedece pe șeful de tren, pe nume Ion Albu să se întoarcă la timp, pretinzându-i s'o amâne peste 36 ore. Acesta opunându-se domnul șef (fain domn!) i a adresat mai multe cuvinte triviale și injurături ca la ușa cortului spre marea dezolare al publicului spectator. Binețeles d. Albu a căutat să l calmeze. Dar șeful, purtat de Bachus pe culmile întortochiaste ale ameteții, i a cărpit D lui Albu o palmă de i s'a cam întunecat înaintea ochilor. Și poate de aceea a reacționat la fel involuntar, încât dacă nu interveneau spectatorii, cine știe la ce acte se ajungea până în cele din urmă.

Organele competente sunt rugate să se sesizeze.

Ce ascultăm la radio

Vineri 30 Iulie 1937:

RADIO-ROMANIA

RADIO-BUCUREȘTI

ORA DIMINEȚII

6.30: Gimnastică ritmică; Radio jurnal; Concert de dimineață (discuri). Sfatul gospodărești și medicale. 13.00: Ora. Culturale, Sport, Gota Dunării, 13.10: Concert de prânz. 14.10: Radio jurnal; Ora. Meraul vremii, Bursa, Știri interne și externe. 14.25: Muzică distractivă, (discuri), 15.00: Ultimele știri.

19.00: Ora. Mersul vremii. 19.03: Concert de după amiază. Orchestra Costică Tandin: (canto: Mă Braia).

20.00: Festivalurile muzicale din Salzburg. „FLAUTUL MAGIC”, operă în 2 acte de Mozart (Transmisiune dela Teatrul Festiv din Salzburg, oferită de Soc. Română de Telefoane). Conducerea muzicală: Arturo Toscanini.

21.15: Societatea corală „Carmen” a cântat la Paris, de Pr. Nae Popescu.

21.35: Continuarea

dela Salzburg. 23.05: Sport. — Radio. 23.20: Muzică distractivă. Havaian Stasi Tombulin. Stasi Tombulis (pian: M. Popp). 23.45: Jurnalul pentru tineret în limba franceză și germană. 23.55: Ultimele știri.

RADIO-EXPERIMENTAL

(Institutul Electrotehnic)

21.00: Muzică variată. 21.15: Muzică românească. 21.30: Informații. 21.40: Conferință științifică. 22.00: Muzică distractivă.

D. dr. I. Chindrea, medic oculist, Strada Alexandri Nr. 1 Arad, când în concediu de suspendă consultă ochi pe timpul dela 1937 și până la 31 a. c.

Ministerul Apărării Naționale Inspectoratul G-ral al Comandamentelor Teritoriale Direcțiunea Comandamentelor Teritoriale Serviciul Recrutării

Comunicat relativ la amânările de studii

I. Tinerii clasei 1938 însumati cu termen redus, cari doresc a fi amânați de serviciul militar pentru continuare de studii, vor depune sau trimite prin scrisoare recomandată la Cercul de Recrutare respectiv.

1. Până la 15 August inclusiv: O cerere timbrată care va cuprinde obligatoriu următoarele date. Numele și pronumele, domiciliul stabil (unde va primi comunicările), data și locul nașterii, contingentul, Cercul de Recrutare, școala pentru care cere amânarea, localitatea unde se află acea școală, anul școlar în care este înscris.

Tinerii cari nu depun cererea până la data de 15 August 1937 inclusiv, pierd dreptul la amânare și vor fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

II. Până la 31 Iulie ale anului următor celui care a depus cererea de amânare (adecă până la 31 Iulie 1938):

a) Un certificat de activitate școlară (după modelul trimis Facultăților și Academiiilor din țară și atașărilor militare).

b) Declarațiile Model A și B și recipisa de plata taxei militare pe anul pentru care a cerut amânarea.

Tinerii cari nu depun aceste acte, vor fi încorporați la 1 Noembrie 1938.

III. Tinerii claselor mai vechi decât clasa 1938, cari au solicitat amânare de studii pentru anul 1936-1937, vor trebui să depună până la 31 Iulie 1937 actele prevăzute la punctul 2.

Cei ce nu le depun vor pierde dreptul la amânare pentru viitor și vor fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

Acești tineri, dacă nu împlinesc până la 1 Noembrie 1937, vârsta de 27 ani, iar medicinștii, veterinarii și farmaciștii 29 ani și mai au nevoie de amânare pentru continuarea de studii și pe anul 1937-1938, pentru a obține această amânare, trebuie să depună sau să trimită recomandat Cercului de Recrutare respectiv:

1. Până la 15 August inclusiv: O cerere timbrată care va cuprinde obligatoriu următoarele date:

Numele și pronumele, domiciliul stabil (unde va primi comunicările), data și locul nașterii, Cercul de Recrutare, școala pentru care cere amânarea, localitatea unde se află acea școală, anul școlar în care se înscris.

Tinerii cari nu depun cererea amânare până la data de 15 August 1937, inclusiv, pierd dreptul la amânare și vor fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

2. Până la 31 Iulie ale anului următor celui care a depus cererea de amânare (adecă până la 31 Iulie 1938):

a) Un certificat unic de activitate școlară și activitate profesională trimis Facultăților demiiilor din țară și atașărilor militare).

b) Declarațiile Model A și B și recipisa de plata taxei militare pe anul pentru care a cerut amânarea.

Cei ce nu depun cererea amânare dela punctul 1, vor fi încorporați la 1 Noembrie 1938.

Cei ce depun cererea amânare dela punctul 1, dar nu depun până la 31 Iulie 1937, actele dela punctul 1, vor fi încorporați la 1 Noembrie 1938.

IV. Certificatele de studii, cererile de amânare, trebuie să fie trimise numai la Cercul de recrutare.

Cele depuse la minister și la comandamentele teritoriale vor fi luate în considerare.

V. Nu se vor lua în considerare pentru justificarea amânării la timp a actelor, certificatele de boală, întrucât acestea pot fi date la cerc, de orice persoană trimise recomandat prin poșta recomandată.

Cei cari depun actele la Cercul de Recrutare, vor cere să li se bazeze numărul de înregistrare și vor păstra recipisa dela punctul 1, în cazul când actele au fost trimise recomandat.

VI. Aceste dispozițiuni sunt obligatorii și pentru tinerii cari studiază în străinătate. Comandantul Cercului de Recrutare Arad: Colonel C. Eftimie

Viața sportivă

Consfătuirea dela Timișoara este pe punctul de a-și atinge ținta urmărită

Intrevederea avută azi la București, de conducătorii grupărilor divizionare din Capitală a rezultat o perfectă unitate de vederi între Vechiul Regat și Transilvania

cum am mai arătat în zilele noastre — fapt care nu este de mirare în urma modificării divizionare A. unanimitatea sportivă din Transilvania au activat și anul în divizia A — vor forta în fața celor din Regat.

— până eri — căci nu se știa dacă ceor din vechiul regat parte și grupările din A: Venus, F. C. Rapid, Unirea Tricolor și Sportul Studențesc.

șilvășenilor nu le convenea bucureștenii să pară în fața celor din vechiul Regat în acest scop au dat comună unui cunoscut din metropola Banatului

să le reprezinte interesele în conferința la care au fost convocați reprezentanții grupărilor bucureștene, d-nii avocat Alexandru Eladescu (Venus), Bauer (F. C. Rapid) Dem Danielopol (Juv-nus), avocat Vică Negulescu (Unirea Tricolor) și avocat C. Chiriceanu (Sportul Studențesc).

Sportivul bănățean, delegat al grupărilor cari s'au consfățuit la finele trecutei săptămâni în Timișoara, după ce a expus hotărârile luate în cadrul ședinței ținute în metropola Banatului, între președinții grupărilor divizionare transilvăne a cerut delegațiilor grupărilor bucureștene să le aprobe spre a se putea astfel înlesni o luptă în comun.

Intervenția a reușit pe deplin dovădindu-se astfel o perfectă unitate de vederi între vechile grupări divizionare.

cer revenirea la formula de anul trecut.

O parte din echipele din Divizia B., la rândul lor, se frământă cerând, după ce li se vor recunoaște anumite drepturi, să fie promovate în prima divizie.

Acțiunile pe care le conduc toate aceste grupări nu au de scenă Bucureștii.

Câmpul lor de activitate a fost înțit Ardealul.

Săptămâna aceasta, toate aceste acțiuni se vor centraliza.

O mare bătălie va începe la Constanța unde d. dr. V. V. Tilea se află în vilegiatură.

Data atacurilor a fost fixată pentru Vineri.

In prealabil va avea loc o întrevedere între mandatarul grupărilor ardeleni, d. avocat A. Eladescu, reprezentantul grupărilor bucureștene, și d. avocat Ion Buzoianu, delegatul grupării Sportul Studențesc.

D. dr. Viorel V. Tilea, pe lângă acești trei delegați, va primi și o delegație a grupării „Victoria” din Constanța.

Dr. Viorel V. Tilea va primi pe reprezentanții grupărilor din Transilvania

Intrevederile vor avea loc la Constanța —

BUCUREȘTI, 29. — Grupările din Divizia Națională A și B, după cu noua formulă a primului concurs pe țară, sunt într-o

continuă fierbere. Vechile formații din Divizia A

La excursie duceți aparatul de fotografiat!

Dacă cumpărați dela parfumeria „ELITE” ocazie-foto, trei filme și o pătașă imprumut un aparat de fotografiat

Constantin Al. Hofman fost magistrat și Octavian Mircea și-au deschis biroul advocațional în palatul Camerii de Comerț etajul III.

TIMIȘOARA

„CORSO”, Arad

Telefon 2065, 5, 7 1/2 și 9 1/2. Plafon descoperit. Lei 15 și 20. Program dublu:

cul cu moartea Marie Bell, Françoise Rosay și Charles Vanel

crâm de piază Joseph Schmidt, Otto Burg și Felix Dressart

Modificarea condițiilor importului lemnului românesc în Ungaria

Rezultatul tratatelor care s'au dus între exportatorii români și importatorii unguri

BUDAPESTA, 29. — Cercurilor forestiere din România le este binecunoscută schimbarea intervenită pe piața lemnului în Ungaria.

În ultimii ani, importul lemnului a constituit un monopol, societatea „Faforgalmi R. T.” (societatea pentru comerțul lemnului) posedând concesiunea exclusivă pentru importul și valorificarea lemnului din străinătate.

Această concesiune a dat loc la speculații nepermise, prețurile produselor forestiere urcându-se considerabil.

Alți beneficiari

De curând concesiunea societății „Faforgalmi” a fost retrasă; situația însă nu s'a schimbat prea mult, căci s'a acordat monopol aproape în aceleași condiții societății „Sylvania”.

Opinia publică din Ungaria, dezaprobată acordarea noiei concesiuni, pentru că sa schimbat numai firma beneficiară, dar situația a rămas aceeași.

După cum se știe, în cadrul recentelor negocieri comerciale româno-ungare, delegația română a asigurat o independență destul de mare exportatorilor români.

Guvernul român a acceptat numai restricția ca și lemnul im-

portat din România să fie pus în comerț cu acelaș preț cu produsul indigen.

Tratative duse

Sindicatul exportatorilor de lemn din România (SEL) a și început tratativele cu reprezentanții comerțului de lemn din Ungaria, ajungând la rezultatul că exportul românesc va fi preluat de o formație alcătuită din cele mai mari patru firme de specialitate din Ungaria, firme cari, prin poziția lor pe piața ungară, au rolul preponderent.

Românii vor exporta deocamdată 25 mii vagoane lemne în Ungaria. Această cantitate va contribui la înlăturarea lipsei de marfă pe piața Ungariei.

Prețurile în Ungaria

În cercurile de specialitate, preocuparea principală deocamdată, este fixarea prețurilor.

Sunt diferite versiuni; cei apropiați guvernului afirmă, însă, că ministrul comerțului s'a și fixat asupra acestui preț.

Aceeași inițiativă afirmă că prețul de engros al lemnului de foc va fi de 5.10 pengő suta de kilograme, iar în comerțul de detaliu acest preț va fi majorat cu maximu un pengő

Terezia Buttinger primește din nou cu 2 lei curățirea gulerilor și manșetelor. Lucrează cu mașinele proprii. Arad, Str. Consistorială No. 35, în curte vis-a-vis de poartă

Mâncări și băuturi excelente. Atmosferă plăcută. — Muzică. — Dans. — Prețuri ieftine! Deschis până'n zori. Grătar special!

Grădina de vară a RESTAURANTULUI AUER

Măsuri pentru combaterea invaziei de lăcuste

— Lămuririle ministerului agriculturii —

BUCUREȘTI, 29. — Serviciul pentru protecția plantelor din ministerul agriculturii, arată că perioadele de înmulțire a lăcustei călătoare fiind tot mai dese, pericolul unei puternice invazii pentru anul 1938 poate fi prevăzut încă de acum.

Pentru a evita orice surprize — cum din nenorocire s'a întâmplat în unele județe, unde controlul culturilor nu a fost îndeplinit de bine făcut — organele agricole și administrative trebuie să urmărească de aproape eventualele stoluri de lăcuste și să țeze precis locul unde ele se așează, pentru a depune ouăle.

Cum durata zborului și a de-

punerii ouălor poate să se prelungească chiar până la începutul lunii Noemvrie, controlul trebuie făcut în mod amănunțit în tot acest timp.

Odată cunoscute locurile în cari lăcustele și-au depus ouăle, să se întocmească o schiță a acestor puncte care să fie trimisă serviciului de protecția plantelor, pentru a se putea pregăti din timp planul de luptă pentru anul 1938.

Până atunci toate terenurile în cari se găsesc fișicuri cu ouă de lăcuste, trebuie arate superficial, boronite de mai multe ori, iar în primăvara viitoare să nu se cultive pe ele decât plante prășitoare.

INFORMAȚIUNI

Direcțiunea generală a C. F. R.-ului a dispus ca un mare număr de stații și halte să-și schimbe numele, reluând denumirile lor vechi. Între altele figurează și Decebal, Arad, care se va numi iarăși Curtici, și N. Titulescu-Sutu Mare, a căreia denumire va fi din nou Halmei. În general, denumirile cu nume proprii sunt schimbate, respective sunt reuate denumirile vechi. Între acestea figurează și stația General Mhail Ionescu, care își va recăpăta, la rândul ei, denumirea veche de Neptun.

— Azi dimineață a sosit în portul Constanța transatlanticul italian „Roma” care face o croazieră cu 1500 milionari americani și englezi. În cursul dimineții, milionarii au vizitat Mamaia, Eforia și Carmen Sylva. Astă seară transatlanticul va ridica ancora.

In noaptea de Marți spre Miercuri a încetat din viață, în Timișoara, văduva Cristina Birăescu, în etate de 78 ani, fostă învățătoare.

Defuncta este mama d-lor Traian și Gheorghe Birăescu din localitate, primul șef al biroului de statistică al municipiului, iar cel de al doilea șef serviciului cultural al județului și a d-lui dr. Birăescu avocat în Reșița.

Comitetul de inițiativă pentru intrunirea camaraderescă a ofițerilor activi și de rezervă din toate armele, sublocotenenti în 1917 (promoția războiului), roagă camarazii foști elevi sau foști comandanți și profesori, să trimită materialul monografic ce urmează să apară în volum (fotografii, amintiri, studii, documente, date statistice, etc.), chiar dacă nu pot lua parte la intrunire.

Atât acest material cât și adeziunile pentru intrunire, se trimit pe adresa Biblioteca Cercului Militar București, iar taxa de participare lei 200, căpitanului Havrișet la Școala de Războiu din București.

Barul „CORNUL VĂNĂTORULUI”, ARAD Program senzațional, Iulie

The 3 Ladies trupă de girls IŢA ŞANDOR, MYA NED LCU, LENARDT CLARIS, CHRISTEAN ELISABET

The 4 «NERMEŞAN» vocal-band

Grosz Iosif Industrie de lemne S. A. Cu durere aduce la cunoștință că Szerényi Geza Administrator delegat a încetat din viață la 29 Iulie 1937. Să-i fie țărâna ușoară și odihna liniștită!

La Oradea folosiți hotelul și băile „Rimanoți” Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortabil. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prețuri exemplar de reduse.

Eliberarea biletelor de călătorie în trenuri

— O nouă dispoziție a Regiei C. F. R.-ului —

BUCUREȘTI, 29. — Cu privire la eliberarea biletelor de călătorie în trenuri, direcțiunea generală a dispus următoarele dispozițiuni:

„Călătorii veniți în ultimul moment de plecare a trenului și cari n'au avut timp necesar pentru a-și procura biletele dela Casa de bilete a stației, se vor adresa impegatului de mișcare, care se află pe peronul stației, dela care vor primi în schimbul sumei de 100 lei, o adeverință specială.

Numai pe baza acestei adeverințe, călătorul va putea obține în tren, de la personalul însoțitor,

legitimația de călătorie necesară fără altă suprataxă sau amendă.

Dacă un conductor nu are posibilitatea de a elibera biletul în tren, fie din cauză că stația de destinație este prea apropiată, fie din cauză că numărul călătorilor este prea mare, el va lua măsuri ca acești călători să fie predați în stația de destinație unde vor plăti taxele de călătorie, fără altă supra taxă sau amendă.

În acest caz, călătorul care nu poate prezenta adeverința de plata taxei de 100 lei, va fi supus pe lângă plata taxelor tarifare și la plata supra taxei prevăzute de

tarif, pentru călătorii fără legitimație de tren.

Călătorii cari doresc să continue drumul până la o stație situată dincolo de stația de destinație a legitimației de călătorie ce posedă, se vor adresa în această din urmă stație impegatului de serviciu de pe peron, dela care va cumpăra o adeverință.

Numai pe baza acestei adeverințe, călătorii vor putea obține dela personalul de tren, biletul de călătorie, până la stația nouă de destinație, fără altă suprataxă sau amendă.

BULETIN EXTER

BELGRAD, 29. — Astăzi s'a făcut înmormântarea lui Varnava. Pentru membrii guvernului nu s'a fixat niciun lemnitașile ce au avut loc cu acest prilej. Singurul ministru asistat a fost d. general Marici, ministru de război. Atmosfera încărcată. Un val de manifeste inundă orașul, atacând pe concordatul

LONDRA, 29. — M. S. Regele și Regina Angliei au dimineață, la orele 9.35, venind dela Belfast, din vizita în Franța și Irlanda. Suveranul a primit în audiență pe d. Neville Chamberlain președintele consiliului de miniștri.

CAIRO, 29. — M. S. Regele Faruk a fost investit, azi, Rege al Egiptului. Aceasta este prima investire regală din epoca faraonilor și până azi. La legația Egiptului din România s'a sărbătorit azi la amiază majoratul M. S. Regelui Faruk egiptului, din București, Mohamed Ali Fuad Bey, a primit ocazie, pe membrii coloniei egiptene din capitala României.

MARSILLIA, 29. — Vasul francez „Riri” a fost somat să oprească în drumul său spre Alicante, de către crucișătorii naționaliști „Canarias” și a fost condus în portul Palma de Maiorca. Pe bordul vasului se aflau 100 tone zahăr și 25 tone lapte condensat.

TSIENTSIN, 29. — Din sursă chineză, demnitate de guvernământ se declară că, trupele chineze ale guvernului central din Nanjing ocupat localitatea Lang Fang, care căzuse în mâna trupelor japoneze.

LONDRA, 29. — D. Chamberlain a anunțat azi, în Camera Comunelor, că cele trei servicii de apărare națională au decis să chibă comună, asupra tuturor chestiunilor în legătură cu Gibraltar și au procedat la o examinare amănunțită a actualii strategice din Mediterană.

NAVAL CARNERO, 29. — Agenția „Havas” transmite că gazele sanitare naționaliste au înmormântat ieri, în sectorul de peste 6000 de cadavre.

Inițiativa pe frontul Madridului aparține acum naționalistilor.

VALENCIA, 29. — D. Giral, ministrul de externe al Spaniei, a declarat în ședința de astăzi că retragerea voluntarilor străini din Spania ar trebui să se facă după un sistem proporțional, căci străinilor mult mai numeroși în rândurile rebelilor. Ministrul și-a exprimat speranța că retragerea ar fi posibilă și fără încetarea ostilităților, un alt plan decât cel englez, cu mult prea complicat și costisitor. Giral s'a ridicat în contra recunoașterii generalului Franco, căci, sub motiv că „dacă acest drept i-ar fi recunoscut, neîncrederea ar mai avea motiv să existe, deoarece ar însemna o intervenție voarea rebelilor. În sfârșit d. Giral a spus că războiul se poate înainta de sfârșitul anului, dacă Reichul și Italia nu trimit năvală de oameni și alte materiale de război”. D. Giral a susținut că Franco duce lipsă de oameni și de bani, deoarece a solicitat trupele bancherilor britanici, cari nu par dispuși să i le acorde.

Consfătuirea cooperativelor din Banat

Cu toate neajunsurile încă nestăvilite și contrar pronosticurilor „binevoitorilor” minoritari izbânda este aproape

TIMIȘOARA, 29. — Profitând de faptul că și face cura anuală la băile bănățene dela Buziaș, unde se află dela începutul lunii Iulie a. c., d. Gheorghe Dumitrescu Bumbesti, Consilier tehnic al Oficiului Național al cooperatiei a vizitat — și va continua să viziteze până la 15 August 1937 — cooperativele din Banat, controlându-le cu cea mai desăvârșită minuțiozitate.

Ieri, dsa a sosit și în metropola Banatului spre a vizita cooperativa

învățătorilor timișoreni „Librăria Națională” și cooperativa de consum a funcționarilor publici din localitate.

De relevat faptul îmbucurător că dsa, cu prilejul acestei vizite a amintit prefectului județului Timiș-Torontal, datoria pe care o are de a da cel mai larg sprijin cooperativei bănățene, spre a veni real în ajutorul unităților cooperatiste, singurele nuclee economice curat românești, în partea locului.

cuvine progresele realizate de cooperativa bănățeană.

Izbânda se apropie

Referindu-se la greutățile pe cari le întâmpină unele cooperative, dsa spune că ele se găsesc într'un război continuu însă cu toate acestea vor învinge.

Se bucură apoi auzind că cooperativa de consum, se aprovizionează direct dela producători, venind astfel în ajutorul țărânului român, desul de exploatat de străini. Încheindu-și cuvântarea, d. Gheorghe Dumitrescu-Bumbesti a mulțumit d-lor I. Ciocă și profesor Gheorghe Andrași și P. S. Sale Părin telui Șora pentru concursul ce-l dau cooperativei, promițând că, oricâteori va avea ocazia, va da cooperativă din Timișoara drept pildă.

Neajunsurile cooperativei bănățene

La orele unu și jumătate a avut loc o masă comună, dată în onoarea d-lui Dumitrescu-Bumbesti, masă ce s'a servit în restaurantul cooperativei de consum, la care a luat cuvântul d. profesor Gheorghe Andrași, care a vorbit despre cele două cooperative, de consum și „Librăria Națională”.

Dsa a arătat greutățile prin cari au trecut aceste unități cooperatiste și realizările făcute pe teren economic.

Arată apoi că prima coope-

rativă ar avea nevoie de un ajutor de 300 mii lei, pentru a înfrunța măcelăria în toate cartierele orașului și spre a procura carne efimă locuitorilor acestui Municipiu.

Tot astfel, ar avea nevoie de un cât mai însemnat ajutor moral și material și cea de a doua cooperativă, care se găsește într'o situație specială, din cauza marelui concurențe ce-i face comerțul minoritar și toți inconștienții lui sprijinitori.

Cuvântul școlii și al bisericii

Au luat apoi cuvântul P. S. Sa Părintele Șora și d. C. Dumitrescu, învățător, cari au arătat rostul mareț al cooperatiei înfăptuite cu multă chibzuială și chibzernisită cât se poate de onorabil în metropola Banatului, mulțumind d-lui Consilier Gheorghe Dumitrescu-Bumbesti pentru oboseala ce și-a luat-o de a veni la Timișoara și a da așa de incurajatoare sfaturi cooperativei pur românești din acest oraș unde străinismul face adevărate ravagii.

Tuturor le-a răspuns d. Gheorghe Dumitrescu-Bumbesti arătând că a venit la Timișoara în urma invitațiunii făcute de către d-nii Iosif Popa și Const.

Dumitrescu, dela cooperativa „Națională”.

După aceasta, face istoricul înființării cooperativei la noi în țară, dsa fiind unul din colaboratorii lui Spiru Haret, întemeietorul cooperativei.

În privința foloaselor cari se trag depe urma cooperativei dă ca exemplu comuna Novaci, din județul Gorj, care înainte de a înființa o cooperativă era săracă iar după aceea a devenit o comună cu renume.

În privința ajutorării cooperativei din Timișoara, oratorul spune că va contribui cu ce va putea, moralicește și materialicește spre a răsplăti așa cum se

Spre ameliorarea raporturilor dintre Anglia și Italia

ROMA, 29. — Agenția „Havas” transmite: Intrevederea dintre d-nii Chamberlain-Grandi constituie prima etapă a unei acțiuni tinzând la ameliorarea raporturilor dintre Marea Britanie și Italia, și la o apropiere a punctelor lor de vedere, cu pri-

văire la viitorul Spaniei.

Noua atmosferă, astfel creată ar permite să se ajungă la o rezolvare a problemei spaniole, acceptabilă pentru toți, fiindcă nu ar fi în folosul exclusiv al nici unei puteri sau al vreunui grup de puteri.

LONDRA, 29. — Circulă svonul că d. Eden ar avea intenția să meargă la Roma pentru a avea o întrevedere cu d. Mussolini.

Intrebate cercurile bineinformate nu confirmă, dar nici nu desmint acest svon.

Un alt svon, deasemeni ne confirmat, prezinde că, înainte de a pleca la Roma d. Grandi a avut o nouă conferință cu d. Chamberlain.

Cercurile bine informate declară că până la amiază s'au primit 15 răspunsuri la planurile asupra ne-intervenției. Sovietele n'au trimis

încă răspunsul lor. Comunicările sunt în general favorabile.

Germania și Italia acceptă propunerile guvernului britanic fără de beligeranță.

când o rezervă cu privire la retragerea voluntarilor străini din Spania și la acordarea de beligeranță.

Un puternic incendiu la Galați

GALAȚI, 29. — Un puternic incendiu a izbucnit, azi după amiază, la locuința lui Froim Davidovici din Strada Serei Nr. 49. Focul s'a propagat, cu o repeziune uimitoare, mistuind în mai puțin de o oră numeroase

case depe aceiași stradă. nenorocirii sunt datorate ziei unui sirius. Până la seara au fost cuprinse de foc 22 case. Au fost chemați în ajutor și pompierii din Brașov.

ULTIMA ORĂ

Da avea loc o întrevedere între d. Eden și Mussolini?

LONDRA, 29. — Circulă svonul că d. Eden ar avea intenția să meargă la Roma pentru a avea o întrevedere cu d. Mussolini.

Intrebate cercurile bineinformate nu confirmă, dar nici nu desmint acest svon.

Un alt svon, deasemeni ne confirmat, prezinde că, înainte de a pleca la Roma d. Grandi a avut o nouă conferință cu d. Chamberlain.

Cercurile bine informate declară că până la amiază s'au primit 15 răspunsuri la planurile asupra ne-intervenției. Sovietele n'au trimis încă răspunsul lor. Comunicările sunt în general favorabile. Germania și Italia acceptă propunerile guvernului britanic fără de beligeranță.